Урок 
Розв'язування текстових задач за допомогою рівнянь
Цілі:
навчальна: удосконалити вміння розв'язувати задачі за допомогою рівнянь, зокрема задачі на знаходження чисел за їх від​ношенням.
.
Хід уроку
Задача. Сума двох чисел дорівнює 310. Знайдіть ці числа, якщо 
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 першого числа дорівнюють 0,2 другого.
Розв'язання і методичний коментар
(щоб знайти дріб від числа, треба дріб на це число помножити)
Нехай одне з чисел дорівнює х. Тоді друге число дорівнює 310–x.  5/6 першого числа дорівнюють
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 0,2 другого числа дорівнюють 0,2(310 –х). За умовою задачі ці величини рівні.
 Складаємо рівняння :
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Оскільки дріб 
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 неможливо подати у вигляді скінченного десяткового дробу, запишемо дріб 0,2 у вигляді звичайного: 
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Тоді маємо:
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Після цього можна запропонувати учням розв’язати здобуте рівняння одним із відомих їм способів:
спростити праву частину рівняння і перенести в ліву частину доданок, що містить х;
скористатися основною властивістю пропорції;
помножити обидві частини рівняння на спільний знаменник дробів 
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 і 
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Розв’яжемо рівняння третім способом. Помноживши обидві частини рівняння на 30, дістанемо:
25х = 6·(310–х), 
25х = 6·310–6х,
 25х + 6х = 6·310,
31х = 60·310,
 х = (6·310): 31 = 6·(310:31) = 6·10 = 60.
Слід звернути увагу учнів, що ми не виконували множення 6·310, а спростили обчислення, скориставшись властивістю ділення.
Після цього можна провести бесіду, у ході якої обговорити такі питання:
чи відповіли ми на запитання задачі, знайшовши *? (Ні, відповіли тільки на перше запитання, тобто зайшли одне з двох чисел.)
що потрібно зробити, щоб дати відповідь на друге запитання задачі, тобто знайти друге число? (Скористатися тим, що друге число дорівнює 310 – х.)
Відповідь. 60 і 250.
Виконання тестових завдань

1. Кити–кашалоти пірнають на глибину, 
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 якої на 60 м менше від 0,8 цієї ж глибини. На яку глибину пірнають кити–кашалоти? Яке з рівнянь відповідає умові задачі, якщо через х позначено глибину, на яку пірнають кити–кашалоти?
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2. Сума двох чисел дорівнює 84. Знайдіть ці числа, якщо 
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 одного з них становлять 60 % другого.

Яке з рівнянь відповідає умові задачі, якщо через х позначено одне з чисел?
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 Формування вмінь
Виконання письмових вправ

1. У двох цистернах зберігається 64 т бензину, причому маса бензину в першій цистерні становить 
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 маси бензину в другій. Скільки бензину в кожній цистерні?

Скласти пояснення до рівняння задачі:
х =  7/9 (64 - х)
Домножаємо на 9

9х = 7 (64 – х)

9х = 448 – 7х

9х + 7х = 448

16х = 448

х = 448:16

х = 28

У першій цистерні 28л бензину, а в другій –    64-28 = 36(л) бензину.

Відповідь: 28л,36 л.

2. Різниця двох чисел дорівнює 
[image: image20.wmf]1

4.

2

 Одне число становить 
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 другого. Знайдіть ці числа.
Розв язання

Нехай одне число буде х, тоді друге число буде (х + 4 ½ ). За умовою задачі одне число становить 
[image: image22.wmf]5

12

 другого.
х = 5/12 (х+4 ½)

домножаємо на 12

12х = 5 (х+ 4 ½)

12х = 5х + 22,5

12х – 5х = 22,5

7х = 22,5

х = 22,5 : 7

х = 225 : 70

х = 3 15/70 = 3 3/14

х = 3 3/14
Отже, одне число буде 3 3/14, а друге буде  3 3/14 + 4 1/2  = 7 10/14 = 7 5/7.
Відповідь :3 3/14, 7 5/7.
3. Вік сина становить 
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 дочки — 
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 віку батька. Визначте вік батька, сина та дочки, якщо син на 2 роки старший за дочку.
Розв язати задачу.
(підказка: Нехай вік батька буде х років…

(1/5)х – (1/7)х = 2 )

4. Трактористи зорали поле за три дні. Першого дня вони зорали 
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  поля, другого — 
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 а третього — залишок 28 га. Знайдіть площу поля.
Розв язати задачу.
(підказка: Нехай площа поля буде хга, тоді…
(4/7)х + (2/5)х +28 = х )
5. Є зливок міді, цинку й олова, що містить 40 % міді і 120 г олова. Знайдіть масу зливка, якщо в ньому цинку на 50 г менше, ніж міді.

Розв язання 
(Щоб знайти 40% зливка, треба 40% записати дробом  40/100 або 0,40 і помножити на х. Вийде 0,4х )
Нехай маса зливка буде х г,тоді зливок містить (0.4х)г міді, цинку (0,4х – 50)г. Маса зливку буде (0,4х + 0,4х – 50 +120)г або х г.
0,4х + 0,4х – 50 +120 =  х

0,8х – х = 50 – 120

-0,2х = - 70

х = -70 : (-0,2)

х = 700:2

х = 350
Маса зливка 350 г.
Відповідь: 350 г.
Домашнє завдання
1. Повторіть теоретичний матеріал за відповідним параграфом підручника.

2. Розв яжіть задачі:

1) Два трактористи зорали 63 га поля, причому перший тракторист зорав 0,8 того, що зорав другий. Скільки гектарів землі зорав кожен тракторист?

2) 3а зміну троє робітників виготовили партію деталей. Перший робітник виготовив 22 деталі, другий — 30 % усіх деталей, а третій — на 2 деталі більше, ніж другий. Скільки всього дета​лей виготовили робітники?
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